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于娃宪，男，1954年7月出生，汉族，中共党员，大学学历，高级工程师。现任广西壮族自治区公安厅副厅长、党委副书记（正厅长级），广西壮族自治区法学会常务副会长、党组书记。历任广西南宁市公安局交通大队副大队长、大队长，广西壮族自治区公安厅三处副处长、交通管理局局长、交警总队总队长（副厅级）、公安厅副厅长、党委委员，二级警监，广西壮族自治区党委政法委副书记（正厅长级）、自治区党委维稳工作领导小组办公室主任（兼）。
马宏俊，男，1962年7月出生，汉族，中共党员，法学学士。中国政法大学法学院教授，中国法学会法律文书学研究会会长。历任中国政法大学法律系团委副书记、法律系办公室主任、法律职业伦理教研室主任等。
王大为，男，1962年2月出生，汉族，中共党员，硕士研究生。现任河北省法学会党组书记、常务副会长。历任河北省人大常委会政法委法制室负责人(其间：挂职任安平县副县长)，省人大常委会法制委员会办公室主任，省国家安全厅政治部副主任、主任，省司法厅副厅长、党委委员。
王守安，男，1967年9月出生，汉族，中共党员，法学博士。现任最高人民检察院检察理论研究所所长，中国法学会检察法学研究会秘书长。历任最高人民检察院法律政策研究室副处长、处长、副主任。
尹宗华，男，1964年8月出生，汉族，中共党员，经济学硕士。现任中国国际贸易促进委员会党组成员、副会长，中国仲裁法学研究会会长。历任对外经济贸易部副处长、处长、副司长，商务部副司长、司长。
石少华，男，1950年7月出生，汉族，中共党员，研究生学历。现任中国法学会能源法研究会会长。历任煤炭工业部办公厅副处长，能源部政策法规司法规处副处长，煤炭工业部政策法规司法规处处长，国家煤炭工业局行业管理司政策法规处处长，国家煤矿安全监察局、国家安全生产监管总局政法司监察专员、副司长、巡视员，兼任中国矿业大学教授、清华大学继续教育学院顾问。
刘学普，男，1957年10月出生，土家族，中共党员，中央党校研究生。现任重庆市委常委、市委政法委书记、重庆市法学会会长，中共十八届中央委员会候补委员。历任四川省黔江地委副书记、行署专员，重庆市黔江区委副书记、区长，黔江区委书记、区长，渝中区委书记，重庆市政府副市长、党组成员、市委政法委副书记（兼），重庆市委常委、副市长、市委政法委书记。
刘彦宁，男，1961年11月出生，汉族，中共党员，大学学历。现任宁夏回族自治区法学会常务副会长(正厅级)。历任宁夏石嘴山市中级人民法院民事庭副庭长、研究室主任，石嘴山市委办公室副处级秘书（其间挂职大武口区大武口乡党委副书记），石嘴山市国家安全局副局长，石嘴山日报社总编辑，石嘴山市委副秘书长、办公室主任，惠农县委常委、副县长、代县长，惠农县委副书记、县长，中卫市中级人民法院院长，银川市中级人民法院党组书记、副院长、代理院长，银川市中级人民法院院长、党组书记。
孙昌生，男，1956年4月出生，汉族，中共党员，在职硕士研究生。现任辽宁省法学会党组书记。历任铁岭县公安局副局长，铁岭市公安局政治部副主任，铁岭市综治办主任，沈阳市公安局党组成员、副局长，大连市公安局党委成员、副局长，大连市公安局党委书记，沈阳市国家安全局局长。
杨正根，男，1965年10月出生，汉族，中共党员，法学博士。现任国家民委政策法规司司长，中国法学会民族法学研究会会长。历任广东省高级人民法院刑一庭助理审判员，广东省清远市司法局副局长，广东省委统战部副部长，广东省社会主义学院常务副院长，国家民委监督检查司司长。
何  雷，男，1957年出生，汉族，中共党员，中将，研究生学历。现任军事科学院副院长，中国法学会军事法学研究会会长。历任北京军区第38集团军营长、作训参谋，军事科学院研究员、研究室副主任、作战理论和条令研究部三室（作战指挥研究室）主任、军队建设研究部副部长、作战理论和条令研究部副部长、部长，兰州军区副司令员。
张万明，男，1965年7月出生，汉族，中共党员，法学博士。现任中央台办法规局局长。历任中央台办副处长、处长、法规局副局长，中央人民政府驻澳门联络办台湾事务部副部长。
    张光荣，男，1958年4月出生，汉族，中共党员，研究生学历。现任青海省委常委、政法委书记、青海省法学会会长。历任宁夏永宁县团委副书记、通桥乡党委书记，永宁县纪委书记，永宁县委副书记，青海省人民政府办公厅二处副处级秘书、副处长、处长、办公厅副主任，青海省人民政府副秘书长、办公厅党组成员，青海省地方税务局局长、党组成员，青海省财政厅厅长、党组成员，青海省政府副省长、党组成员。
陈  岭，男，1957年10月出生，侗族，中共党员，法学学士。现任湖南省政法委副厅级干部（综治办副主任）。
邵  云，男，1964年5月出生，汉族，中共党员，大学学历。现任青海省法学会常务副会长兼秘书长、青海省委政法委宣传调研处（信息中心）处长。历任青海省师范大学团委书记、管科系副主任、校办副主任，青海省委政法委宣传调查研究处处长。
苗  林，男，1962年8月出生，汉族，中共党员，中央党校研究生。现任北京市法学会党组书记（正局级）。历任北京市公安局西城分局二龙路派出所副所长、副政委、所长（副处级），北京市公安局西城分局预审处处长（副处级），北京市公安局西城分局副局长，北京市公安局人口管理处党委书记、处长,北京市流动人口和出租房屋管理委员会办公室常务副主任（副局级），首都社会治安综合治理委员会办公室副主任（兼）。
周  萌，男，1957年8月出生，汉族，中共党员，中央党校研究生。现任江西省委常委、省委政法委书记、江西省法学会会长。历任江西省南昌市新建县委副书记，青云谱区区长、区委书记，郊区区委书记，景德镇市委副书记、市纪委书记、市委政法委书记，江西省委政法委副书记，江西省吉安市委副书记、市长，吉安市委书记，江西省委副秘书长。
胡卫列，男，1968年2月出生，汉族，中共党员，法学博士，教授。现任国家检察官学院党委书记、院长、中国犯罪学学会会长。历任国家检察官学院院办主任、副院长，最高人民检察院政治部干部教育培训部部长、检察员，国家检察官学院党委副书记、副院长，国家检察官学院党委副书记、院长。
姚怀祥，男，1964年1月出生，汉族，中共党员，省委党校研究生。现任济南市委政法委副书记、济南市法学会会长。历任济南市市中区委办公室副主任、舜玉路街道办事处主任、党工委副书记、党工委书记，济南市市中区委常委、宣传部部长，济南市市中区委常委、政法委书记。
秦如培，男，1962年10月出生，汉族，中共党员，大学学历，项目管理硕士。现任贵州省委常委、省委政法委书记、省政府副省长、贵州贵安新区党工委书记、贵州省法学会会长。历任贵州省贵阳市委常委、白云区委书记，贵阳市委常委、秘书长，贵阳市委副书记、市委秘书长、政法委书记，毕节地委副书记、行署专员，毕节地委书记、毕节军分区党委第一书记，贵州省委常委、毕节市委书记，贵州省委常委、副省长。
袁争鸣，男，1957年1月出生，汉族，中共党员，大学学历。现任新疆维吾尔自治区党委综治办副主任，新疆维吾尔自治区法学会副会长。历任喀什地区公安局治安科副科长、办公室主任、政治处副主任、政治处主任，自治区公安厅政治部副处级侦查员、政治部副主任、政治部主任。
徐文山，男，1962年9月出生，汉族，中共党员，硕士研究生。现任贵州省法学会专职副会长兼秘书长。历任贵州省政法委员会办公室副主任、贵州省政法委涉法涉诉信访工作处处长。
高之国，男，1955年7月出生，汉族，中共党员，博士研究生，研究员、教授、博士生导师。现任国家海洋局海洋发展战略研究所所长，中国海洋法学会会长。2008年起任国际海洋法法庭法官，2010年任外交部周边海洋问题特聘咨询专家，2012年经中央批准被特聘为维护国家海洋权益专家。
高鸿钧，男，1955年3月出生，汉族，中共党员，研究生学历。清华大学法学院教授，中国法学会比较法学研究会会长。历任中国政法大学研究生院讲师，中国社会科学院法学研究所副研究员、研究员。1997年被中国社会科学院授予“中青年有突出贡献专家”，享受政府特殊津贴。
程  琳，男，1954年11月出生，汉族，中共党员，大学学历，研究员。现任中国人民公安大学党委书记、校长，中国法学会警察法学研究会会长。历任公安部政治部干部处副科长、科长、副处长、处长，现役办副主任（副局级），中国人民公安大学副校长，公安部第三研究所党委书记（正局级）、副所长（兼）。
温卡华，男，1955年10月出生，壮族，中共党员，在职研究生学历，法学博士。现任广西壮族自治区党委常委、政法委书记、自治区法学会会长。历任共青团广西师范学院委员会书记，共青团广西壮族自治区委员会常委、学校部部长、组织部部长，共青团广西壮族自治区委员会副书记、组织部部长，共青团广西壮族自治区委员会副书记、书记，广西梧州市委副书记（正厅级），北海市委书记、市人大常委会主任，广西壮族自治区党委常委、北海市委书记、市人大常委会主任。
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